



## 永远在路上

### ——以习近平同志为核心的党中央引领全面从严治党向纵深推进

治国必先治党，党兴才能国强。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，开辟了百年大党自我革命的新境界，探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径。

踏上新征程，推进强国建设、民族复兴伟业，习近平总书记向全党发出号召——

“要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，始终坚持问题导向，保持战略定力，发扬彻底的自我革命精神，永远吹冲锋号，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，把党的伟大自我革命进行到底。”

#### 制胜之道——“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”

2023年年终岁尾，北京中南海怀仁堂。中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专

题民主生活会，总结成绩，查摆不足，进行党性分析，开展批评和自我批评。

“勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。中央政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己，在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率”。习近平总书记在会上的重要讲话，体现以上率下持续推进党的自我革命的明确要求。

成其身而天下成，治其身而天下治。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。伟大事业掀开新篇章，伟大工程更须开创新局面。

秉持“党的自我革命永远在路上”的自觉，警醒全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定——

2022年10月27日，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领二十届中共中央政治局常委来到中国革命“胜利的出发点”延安。

在杨家岭毛泽东同志旧居里，一张泛黄的照片吸引了习近平总书记的目光。那是1945年7月初，毛泽东同志到机场迎接前来考察的黄

炎培一行。

当年，在延安的窑洞里，黄炎培提出如何跳出“其兴也勃焉，其亡也忽焉”历史周期率的问题，毛泽东同志给出第一个答案，就是“让人民来监督政府”。

如今，以习近平同志为核心的党中央在新时代全面从严治党伟大实践中给出第二个答案，这就是自我革命。

此次延安之行，习近平总书记再次强调：“勇于推进党的自我革命，坚定不移推进全面从严治党，始终保持党的先进性和纯洁性，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

党的十八大以来，全面从严治党是新时代伟大变革的重要组成部分，也是重要政治保障，产生了全方位、深层次影响。

面对新时代全面从严治党历史性、开创性成就，习近平总书记始终冷静清醒。

2022年10月12日，在党的十九届七中全会上，习近平总书记语重心长地说：“大党大国，既是我们办大事、建伟业的优势，也使我们治党

治国面对很多独有难题。”

几天后，在党的二十大上，习近平总书记向全党提出一个重大论断：“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”

何为大党独有难题？

“如何始终不忘初心、牢记使命，如何始终统一思想、统一意志、统一行动，如何始终具备强大的执政能力和领导水平，如何始终保持干事创业精神状态，如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题，如何始终保持风清气正的政治生态，都是我们这个党必须解决的独有难题。”2023年1月，在二十届中央纪委二次全会上，习近平总书记以“六个如何始终”作出深刻分析。

历史重大关头，中国共产党人始终常怀忧虑、居安思危，以彻底的自我革命精神检视自身，彰显强烈的历史自觉和使命担当。

深知“强大的政党是在自我革命中锻造出来的”，不断在实践基础上深化对管党治党的规

律性认识——

2023年6月30日下午，党的生日前夕，中共中央政治局就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。

谈及理论创新要与时俱进科学解答时代新课题，习近平总书记明确要求：在世界马克思主义政党命运比较和我们党长期执政面临的现实考验中深化对党的自我革命战略思想的规律性认识。

从在建党领域鲜明提出“自我革命”，到强调勇于自我革命“是我们党最鲜明的品格”；从提出“以伟大自我革命引领伟大社会革命”的“两个革命”重要论述，到突出强调党的建设新的伟大工程在“四个伟大”中的决定性作用……

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央深刻总结党的历史经验特别是党的十八大以来党的自我革命的重要论断并形成战略思想。

党的二十大报告中，“健全全面从严治党体系”的要求格外醒目，这是这一表述在党的全国代表大会报告中首次提出。（下转A2版）

## 淮安大运河文化带海峡两岸交流基地建设成果丰硕

■通讯员 吕志春 王小宝 邹霄润

本报讯 淮安大运河文化带海峡两岸交流基地自2020年12月获批成立以来，深挖大运河文化及衍生文化内涵，推动基地提档升级，推出“十大景点”，设置“五大文化”系列精品参访线路，各项工作取得丰硕成果，成为淮台交流交往的重要平台。

“十大景点”包括：中洲岛旅游景区、漕运博物馆、淮扬菜文化博物馆、山下古镇、淮安府衙、吴承恩故居、郎静山摄影艺术馆、淮安水上立交、洪泽湖古堰风景区、清晏园。“五大文化”系列精

品参访线路涉及大运河文化、美食文化、西游文化、水利文化、摄影文化五个方面。

以大运河为载体，深度体验“流动的文化”。“运河之都”淮安在两千五百多年的发展历程中形成底蕴深厚的大运河文化。近年来，淮安大运河文化带海峡两岸交流基地抓住全市打造大运河百里画廊战略性工程机遇，对基地核心景区的基础设施和整体环境进行整治，提升交流功能，举办“邂逅醉美运河 踏浪最美青春”两岸大学生运河文化体旅营、“千年古韵 青春未央”两岸大学生运河文化研习营、“心手相牵乐在淮”淮台青少年运河文化研习营等活

动，吸引200余名台湾大中小学生参加，两岸青少年同船共游，邂逅传承千年、璀璨辉煌的大运河文化，增进对中华文化的认同。

以食品赛事为媒介，切磋“舌尖上的文化”。淮安被联合国教科文组织授予“世界美食之都”称号。近年来，淮安大运河文化带海峡两岸交流基地依托淮扬菜的品牌和资源优势，举办各种美食文化交流活动，推动两岸同胞携手弘扬中华美食文化。2023年11月，第五届海峡两岸食品加工技能大赛举行，来自海峡两岸14所高校、32支参赛队伍的155名选手以“食”为媒，以赛会友、同场竞技，在各自专业领域进行深入探讨和

友好交流，共同促进两岸食品领域的发展与合作。

以《西游记》为纽带，畅享传统文化魅力。《西游记》作者吴承恩出生于淮安。为传承和弘扬西游文化，淮安大运河文化带海峡两岸交流基地将吴承恩故居、西游记博物馆、西游乐园等串点成线，并以丰富多彩的西游文化为纽带，广泛吸引台商台胞来淮参访交流。2023年，共有60多批2000多人次台商台胞参与交流。西游乐园里各种各样的娱乐项目，将传统文化与现代技术相结合，让参加体验的台商台胞流连忘返、回味无穷。

（下转A2版）

## “四下基层”解民忧 浓浓关爱暖人心

■融媒体记者 姜彩兰  
通讯员 丁德昶 单甜甜

工作成效“成色”不足，群众心里有杆秤。第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，盱眙县把深入践行“四下基层”作为重要抓手，引导党员干部主动到群众意见集中、工作打不开局面的地方去，聚焦解决群众的急难愁盼。

#### 深入开展主题教育

盱眙县在主题教育中不做表面文章，不搞花样翻新，开门搞教育，扩大群众参与度、接受群众监督、邀请群众评价，对群众不满意的及时“返工”“补课”。

山区农村公路仇集至龙山路段全长9.18公里，年久失修，骑车、开车像“跳舞”，群众反映强烈。盱眙县交通运输局为解决群众出行难问题，多方

筹集资金3600万元新铺沥青路面，并于2023年12月正式通车。

盱眙县卫健委在主题教育中实施“送医上门暖民心”系列活动，针对基层卫生服务不均衡，存在百姓“看病难、看病贵”等问题，通过整合盱眙县名医和骨干人才资源，组建党员先锋志愿服务队，党员志愿者进村（社区）为群众提供健康体检、疑难杂症问诊等服务，并开展咨询活动152场，惠及15000余人次。

近日，淮河镇大洲村村民石开喜喜上眉梢。喜从何来？原来，他家是村子最北部的7户人家之一，因为远离村庄中心，通自来水成本高，加之家人长年在外打工，他家一直没通自来水。今年，一家人准备回村过春节，用井水很不方便，想通上自来水。石开喜将自己的想法向村里提了出来，镇村立即回应，并到自来水公司商谈。最终，新铺780米管道，7户人家全部通上了自来水。（下转A2版）

## 淮安绿色工厂创建工作成效显著

■通讯员 陈敏 吴浩伟

本报讯 近日，省工信厅公布江苏省绿色工厂（第四批）名单，淮安企业——江苏施塔德电梯有限公司、淮安苏食肉品有限公司、江苏共创人造草坪股份有限公司和淮安市飞翔高新包装材料有限公司榜上有名，获评企业数量全市第一；市工信局公布2023年度淮安市绿色标杆企业名单，淮安江苏沃联新材料科技有限公司、江苏双环齿轮有限公司、淮安银鑫



### 冲刺“开门红”

新年伊始，我市各企业开足马力赶订单、忙生产，冲刺首季“开门红”。图为1月6日，在国家高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业江苏汉邦科技股份有限公司，工人赶制海内外订单。

■融媒体记者 赵启瑞

## 金湖：“投资客”变“招商人”

■融媒体记者 孔雪 陈诚

这两年，有关金湖县“生金”的新闻越来越多，不论是在全市重大项目攻坚和高质量跨越发展考核中勇夺“双第一”，抑或是在2023年中国中小城市高质量发展指数研究成果中，金湖县占据三个全国百强“席位”，都吸引各方媒体关注。近日，记者来到金湖县，通过实地走访，深入了解该县迅速发展的原因。

第一站，江苏三泓新材料科技有限公司。邹余耀是公司董事长，他和金湖县结缘于2022年，短短一年时间，企业

已建成投产。邹余耀是南京人，2022年，他四处寻找投资地。“考察了好几个城市，都不合适。”邹余耀回忆说，这时，既是客户又是老乡的江苏青龙线缆有限公司老总王吉林，邀请他去金湖县看看。

同年5月，邹余耀来到金湖县，优惠政策、投资环境、政府服务，甚至是自然环境，都逐一“过堂”，他非常满意。

两个月后，双方签订投资协议，三泓正式落户金湖县。考察时，金湖县主要领导曾提及“做的要比说的好、服务要比需求早”理念。对于这一理念，邹余耀感受颇深：办土地证、规划证、施工证等手续时，都有一对一全程帮办，“政

府比我们想得还超前，我们只管全身心搞生产就行。”邹余耀一边说，一边掰着指头算，政府承诺的服务都做到了，该享受的优惠政策都享受了，“政府很诚信，金湖真是来对了。”

一年的相处，邹余耀已把金湖当成了家。“就好比是亲戚一样，人家帮咱了，咱也想着要帮人家。”邹余耀开始谋划为金湖县做点力所能及的事，“招商过程中，政府说一万遍，可能不如我们说一遍，因为我们有切身的感受——我们在金湖县投资，得到发展、尝到甜头了。”在邹余耀牵线下，两家外地企业老板来金湖县考察。

采访的第二站，江苏青龙线缆有限

公司。由于王吉林实在忙碌，没能见到他。（下转A2版）



扫码看视频



1月5日，淮阴区高家堰镇紫甘蓝种植基地，工人进行冬季管护。连日来，我市各地农民抢抓农时，有序开展冬季农业生产。■通讯员 刘须连 刘冬